

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegeci-utca I. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hét naponként a korai
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy hóra 1 korona 80 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Tagliamenton túl szorítottuk az olaszokat.

Egyőzelmes előnyomásunk a velencei tartományokban.
Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október 30.

Olasz haderő:

A 12-ik iszonyó esata által teremtett helyzet a legfelső Tagliamentó mentén levő hegyekig érezteti hatását, ahol Krobotin báró vezérezredes karintiai hadserege minden ellentállást leküzdve Velenée tartomány területén déli és nyugati irányban gyorsan tért nyert. Kráuss Alfréd gyalogsági tábornok haderői már e hó 28-án délben az első részt megütötték a Gemona messze kihaló erődített táboron a mennyiben a vitéz 26-ik számú alsó-tájerországi lövészedred rajtaütéssel hatalmába kerítette a Monte Lonzan levő páncélos erődítményt. Below tábornok szövetséges csapatai döntő előnyomásában Udine elfoglalása koronázta meg. Tovább délre tenger melletti üldöző csapataink által szorítva még egyre hőmpolyognak a megvert ellenségnek az áradó Tagliamentó felé visszavonuló rendetlen tömegei. A szövetségesek arcvonalai mögötti területnek a fogoly-szállítmányok hosszúsora és a hadizsákmány sok helyütt olasz seregtábor jellegét kölcsönzi.

A Keleti határon és Albániában nincs jelentős esemény.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Olasz arcvonal:

A 12-ik hadsereg szövetséges csapataink elfoglalták Udinet. Ezzel az olasz legfelső hadvezetőség eddigi székhelye az eredményes hadműveletek 6-ik napján kezünkbe került. Föltartóztathatatlanul, fáradtságot nem ismerve nyomultak hadosztályaink a sikágon. A Tagliamentó felé nagy esőzések következtében erősen megtagadt folyó kereszt átkelési pontján torlódik a megvert ellenséges haderő visszavonulása. Karinthiából előnyomulva csapataink az egész arcvonalon velencei földre léptek és a Tagliamentó felső folyása felé előnyomulásban vannak.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Gabonafélék rekvirálása.

Makón november 2-án kezdik. — Öt bizottság működik.

Tegnap, mint arról egy hírünkben beszámoltunk, Herray István elnöklése alatt, a Csanád-megyében szervezett gabonabizottságok vezetőinek közös értekezlete volt, melyen a rekvirálás módját beszélték meg és lefolytatásához szükséges utalgazítást adtak.

Ma délelőtt Makó város hatósága is foglalkozott a gabonarekvirálás kérdésével és a következőkben állapodott meg:

A rekvirálás november hó 2-án esszi kezdetét. Öt bizottság fog működni a városháza nagy termében, mely az összes termelőket meg fogja idézni, akiknek saját érdeke azt követeli, hogy a bizottságnál a megjelölt időben pontosan jelenjenek meg. Ellenkező esetben a bizottság kiszáll a helyszínre és az ezzel járó költsé-

get a megjelenést elmulasztók fizetik.

Akiket a bizottság megidéz, magukkal vinni kötelesek az eladott gabonáról szóló vásárlási igazolást vagy a Haditermék-társaság elismervényét, továbbá a esztendő eredmény bejelentéséről szóló jegyzéket. Mindenkinél érdekben áll, ha az alább közölt tájékoztatás szerint kiszámítja már otthon, hogy mennyi volt az idei gabonatermése, mennyit használt fel ezideig házi és gazdasági szükségleteire.

A miniszteri rendelet rendelkezései szerint bünteti azt, aki akár valamilyen visszaélést követ el, akár valótlán és nem pontos adatokat mond be a bizottságoknak.

III jegyezzük meg, hogy a tengeri rekvirálása csak később kezdődik.

A gabonából, hüvelyesekből a házi és gazdasági szükséglet címén visszatartható mennyiségekről az ismert miniszteri rendeletek adnak tájékoztatást.

Tüzifa és kenyér.

Makó város közzelemezési bizottságának ülése.
Hol öröltessünk?

Makó város közzelemezési bizottsága Petrovits György dr. h. polgármester elnöklésével tegnap tartott ülésén foglalkozott a város fellátásának kérdésével. Köztudomású, hogy a város a Hazai Fatermelők Részvénytársasága cégnél nagy megrendeléseket tett és már régebben nagy mennyiségű fát kötött le magának. A vasuti közlekedésnek könnyen magyarázható nehézségei miatt azonban mindezidőig még fenti cég nem szállíthatta le a megrendelt fát. A város vezetősége most újabb megrendelést tett.

Petrovits dr. h. polgármester legutolsó budapesti útján fentjárt a Fatermelőnél, ahol újabb 300 waggon fa leszállítására kapott igen előnyös ajánlatot, amennyiben feladó állomáson waggonként 710 koronába, tehát Makón 800 koronába kerülne, ami a mai árak mellett igen előnyös vétel. Ezt az ajánlatot a Fatermelő Részvénytársaság írásban is megismételte.

Érdekes és jellemző kikötése van azonban a részvénytársaságnak. Azal a feltétellel vállalja a megrendelés teljesítését, ha a város neki 5 waggon esőves kukoricát, 25 mázsa szalonnát és 25 mázsa tavalyi szemes kukoricát ad maximális árrban. A közzelemezési bizottság elvben honorálta ezeket a különösen hangzó feltételeket, hangoztatva a városban napról-napra fokozódó fahiányt és annak esetleges következményeit. Érintkezésbe fog lépni illetékes fórumokkal, hogy a fentiek beszerzését szorgalmazza.

Faugy volt a közzelemezési bizottság tegnapi ülésének második tárgya is. A h. polgármester javaslatára elhatározták, hogy város területén és a ludvári erdőben található összes száraz fákat kivágják és lehetőleg olcsó áron azoknak fogják eladni, akiknek semmi fa-készletük nincs. Erre a fára, azt hisszük, legelső sorban a legszegényebb néposztályok didergő munkásainak volna joguk és meg vagyunk róla győződve, hogy a közzelemezési bizottságot is ugyanez a szándék vezette, mikor ezt a határozatot hozta.

Szó volt még arról is, hogy a makói malmok üzemzavara súlyos következményekkel járhat a lakosság lisztellátásában. Tudni kell,

hogy az utóbbi napokban a közönség alig talál örömi való gabonájával olyan malmot, mely valami ok miatt ne állna. Az egyik szénhiány miatt, a másik, mert most kifogyott az olaja, a harmadik valami nehezebben pótolható géphiba miatt. Természetes, hogy az az egy vagy legfeljebb két malom, amely zavartalanul járhat, nem képes a közönség offenzívájának megfelelni és a publikum tanácstalanul áll az örömi valójával. Jaczkó Emil indítványára kimondta a közzelemezési bizottság, hogy ebben a kérdésben megkeresi a Haditermék részvénytársaságot és a Közzelemezési Hivatalt, melyeket kéri fog, hogy hatáskörükben Makó város lakosságának zavartalan lisztellátása érdekében említett üzemzavarok megszüntetésére mindent kövessen el.

A hagymakészletek bejelentése és rekvirálása.

Az országos közzelemezési hivatalt vezető m. kir. miniszter a lakosságnak életszükségleti cikkeivel méltányos áron való biztosítása céljából Makó város területén elrendelte a hagymakészletek bejelentését és a birtokos házi és gazdasági szükségletét meghaladó hagymakészletének az országos Zöldség-Főzelék és Gyümölcsforgalmi Részvénytársaság részére való átengedését. A házi és gazdasági szükségleten felüli hagymakészleteket (vörös-, fok- és dughagyma) ezen rendelet folytán a termelők és kereskedők kötelesek a közzelemezési ügyosztálynál (városháza kistanács-termében) e hó 31-étől kezdődőleg a folyó évi november hó 7-éig bejelenteni.

Házi szükséglet címén a háztartásban élelmezett minden személy után folyó évi november hó 1-től 1918. október hó 1-ig fejenként és havonként 2 kilogramm vöröshagyma, fokhagymából 1-1 háztartás számára az egész idényre 5 kilogramm.

Gazdasági szükségletre pedig minden berakandó kisláncc föld után 20 kilogramm dughagyma és 30 kilogramm fokhagyma, hagymamag termelésre pedig kisláncként 150 kg. vereshagyma tartható vissza.

Köteles a termelő, kereskedő és bármely személy hagymakészletének saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó egész mennyiséget az Országos Zöldség-, Főzelék- és Gyümölcsforgalmi Részvénytársaságnak, vagy megbízottjának készpénz fizetésért átengedni, a házi és gaz-

dasági szükséglet levonása után mutatkozó készletek felett a készlet birtokosa tovább nem rendelkezhetik, azokat el nem idegenítheti, sem fel nem használhatja, hanem a romlástól megóvni és megőrizni köteles.

Abban az esetben, ha az Országos Zöldség-, Főzelék- és Gyümölcsforgalmi Részvénytársaság valamelyik készletnek átvételével olyannyira késnek, hogy emiatt az a megromlás veszélye nélkül tovább eltartható nem volna, a birtokos köteles erről a körülményről a Részvénytársaságot azonnal értesíteni és ha az átvétel iránt részéről ekkor sem történne intézkedés, a rekvirálás erre a készletre nézve hatályát veszti és azzal a birtokos szabadon rendelkezhetik.

Szabadon rendelkezhetik a birtokos azokkal a készletekkel is, amelyeknek átvételét a részvénytársaság bármely okból megtagadta.

Az igénybevett készletekért a Zöldség- és Gyümölcsforgalmi intéző bizottság javaslatára a miniszter ur által az áru átadásának időpontjára szólóan megállapított termelői illetve a nagykereskedőtől átvett készletekre a nagykereskedői (vasuti-, fuvar) költségeket és a szállítási igazolványokért általuk fizetett 4 százalékos jutalékot beleértve) maximális ár fizetendő, amelynek ellenében a birtokos a hagymát a rakodó állomásra szállítani és ott átadni tartozik, ellen esetben annak a birtokos költségére történendő odaszállítása iránt az igénybevételnél eljáró közigazgatási hatóság, esetleg közérő igénybenételével is intézkedni köteles.

Azon bejelentésre kötelezett készletek, amelyeket birtokosaik 1917. évi november hó 7-ig be nem jelentettek, szintén rekvirálás alá esnek s ezekért térítési árul a maximális árnál tíz százalékkal, kevesebb fog fizetett.

Azon hagymakészletekre nézve, amelyeket a miniszterium közszükségleti célokra esetleg már igénybe vett, vagy zár alá vett, valamint az olyan készletek tekintetében, amelyek a katonai igazgatásnak, az államnak, közhatalóságoknak, közintézeteknek, a közszükségletek ellátására a miniszterium által szervezett vagy támogatott intézményeknek tulajdonában, vagy részükre lekötve vannak, végre pedig azokra a készletekre, amelyek valamely ipari vállalatnál feldolgozás alatt állanak, a hatósági igénybevételei ki nem terjed.

A lakosság szükségletének biztosítása érdekében a polgármester utasítja van ezen rekvirálási rendelet legszigorúbb végrehajtására. Felhívja tehát és a legkomolyabban figyelmezteti a termelőket, kereskedőket, mindazokat, akiknek birtokában házi és gazdasági szükségletüket meghaladó hagymájuk van, hogy a bejelentéseket az adott határidőre okvetlen jelentsék be, mert aki a bejelentést elmulasztja, az a

házkutatás útján feltárandó házmájáért a maximális árnál jóval kevesebbet fog kapni, ezenkívül

200 koronáig terjedhető pénzbüntetés és 6 hónapig terjedhető elzárással fog büntetett.

Nov. 11-én lesz a választás.

A központi választmány hirdetménye.

Dr. Pete Márton programbeszéde.

A képviselőválasztás izgalmai tartják lekötve a város közönségének érdeklődését még másfél hétig. November 11-én lesz a választás napja, melyet megelőző vasárnap 4-én dr. Pete Márton, a makói függetlenségi párt egyhanguan kiáltott képviselőjelöltje fog programbeszédet mondani a városháza erkélyéről.

A párt egyhangú állásfoglalása nagy bosszúságot okozott az ellentáborban, ahol mindent elkövetnek, hogy pártviszályt szítsanak és két függetlenségi jelölt köré csoportosulva, kettéosztva lássák az egységes függetlenségi pártot. De P. Eckhardt Vilmos a pártegység érdekében visszalépett a jelöltségtől, a párt hivatalos jelöltje dr. Pete Márton maradt.

A vasárnapi jelölt értekezlet után sem esillapodott még a jelöltekévé. Tegnap az egész városban el volt terjedve a híre, hogy Nagy Károly református elnök-lelkész jelölte néhány híve, aki eltagadta a jelölést. Ma már ezt megcáfolhatjuk és örömmel tesszük, mert egy pillanatra sem hittük, hogy a függetlenségi pártnak olyan régi, oszlopos tagja a pártegység megbontására vállalkozott volna. Ezzel szemben ma aztán az a hír kapott lábra, hogy Eckhardtot egy értekezleten újra jelölték, noha ő határozottan visszalépett a jelöltségtől.

Meg vagyunk róla győződve, hogy ezt a próbálkozást is, mellyel újra és újra pártunk egyetértésének ellenségei kísérleteznek, kudarcra fogja érni és a november 11-iki választásból nagy diadalal fog kikerülni mint megválasztott képviselőnk: dr. Pete Márton.

A választásra vonatkozó hirdetmény a következő:

Makó r. t. város központi választmánya közhírré teszi, hogy a makói választókerület képviselőjének elhalálása folytán szükségessé vált új képviselőválasztás határidejéül *Júlyó évi november hó 11. napja tűzött ki, amely napon a választás Makó város székházánál és a vármegye székhelyében d. e. 8 órakor veszi kezdetét a kiküldött két szavazó küldöttség előtt.*

A választás vezetésére elnökül és az I-ső szavazatszedő küldöttség elnökéül Tarnay Ivor, választási jegyzőül és ezen szavazatszedő küldöttség jegyzőjéül Górcsa Péter, a II. szavazatszedő küldöttség elnökéül Dr. Dózsa Simon, ezen szavazatszedő küldöttség jegyzőjéül Dr. Vidor Rózsa,

a szavazatszedő küldöttségi elnökök helyetteséül Gera Sámuel, Dr. Bán Zsigmond, helyettes jegyzőül pedig Paku Imre és Bauer Lajos választottak meg.

A választási elnököt akadályoztatása esetére Dr. Dózsa Simon küldöttségi elnök helyettesíti.

Az I-ső szavazatszedő küldöttség szavazási helye a városháza nagyterme. Itt szavaznak a belterületen lakó választók, a régi város 1700. ház sorszámától kezdődőleg végig, továbbá a Putri, Honvéd, Cédulaház, vágóhíd, Kelemenhíd és munkásházi lakosok fehér színű igazolvánnyal.

A II. szavazatszedő küldöttség szavazási helye a vármegyeház széképülete. Itt szavaznak a belterületen lakó választók a régi város 1. házszámától kezdve 1700. házszámig bezárólag és a külterületen lakó tanyai, ugari, járandó, pusztai és semlyéki választók kék színű igazolvánnyal.

Az igazolványok november hó 11. előtt a polgármesteri hivatalban átvehetők, az igazolvány hiánya azonban a választói jog gyakorlását nem gátolja. A szavazatszedő küldöttségi elnökök sorshuzás útján fogják eldönteni, hogy melyik jelöltre szavazók bocsájthatnak először a szavazás-hoz pártoként felváltva 20-as csoportban.

Az 1913. évi törvények 155. §-a értelmében a választás a régi választói jog, vagyis az 1874. évi XXXIII. t.-c. és az 1899. évi XV. t.-c. alapján lévén megéjtendő, emélfogra szavazati joggal csak azok bírnak, akik az országgyűlési képviselőválasztók 1914. évi állandó névjegyzékében belefoglaltaknak.

Ha a szavazók már szórva nyosan jelentkeznek, a választási elnök egy óra és két órán túl nem terjedhető határidőt tűz ki, melynek lefolyta után többé szavazat nem fogadható el csak azoktól, akik záróra előtt szavazásra jelentkeztek.

A választóknak a választásnál semminemű fegyverrel, vagy bottal megjelenni nem szabad.

A választót a szavazásnál irányadólag utbaigazítani, vagy rábeszélni nem szabad.

Kérdést a választóhoz csak a szavazatszedő küldöttség elnöke intézhet.

A szavazóhelyiségben csak a

szavazatszedő küldöttség tagjai, a bizalmi férfiak, a közigazgatási tisztviselők, a jegyző mellé rendelt írnokok, továbbá a hatósági kiküldöttek, a jelöltek bizalmi férfiai által megjelölt makói lakosok mint azonossági tanúk és a szavazásra beszólitott választók lehetnek jelen.

Makó város tanácsa mindegyik küldöttséghez 2-2 megbízottat küld, továbbá a jelöltek bizalmi férfiai 1-1 makói lakost neveznek meg, akik a választás egész folyamata alatt a szavazók személyazonosságát ellenőrizni kötelesek.

NAPI HIREK

Galambos Ignác dr.

Ma este kilenc óra után vettük a hírt, hogy Galambos Ignác dr., Makó város polgármestere hosszas betegség után elköltözött az élők sorából. Benne a lelküismeretes, pedáns tisztviselőnek egy igen tiszteletreméltó alakját gyászoljuk. Ügyvédi praksisát hagyta ott, amikor a polgármesteri székot elfoglalta. Nagy munkaképpel, komoly, nemes ambícióval kezdte meg polgármesterségét. Programbeszédjére, mellyel a polgármesteri székot elfoglalta, ma is sokan emlékezhetnek vissza: a tettekeség, a férfias erő és akarás, a város gazdasági és kulturális életének mely perspektívájú fejlesztése ragadtak meg azokat, akik előtt elmondta.

A város közönségével kereste benső, közvetlen érintkezést, szívesen kereste fel a gazdák társaságát. A város fejlődése lebegett szeméi előtt még akkor is, amikor a takarékoság hoztatásával tulajdomban ment és komoly ellenfeleket szerzett magának.

Halála egy munkás, tevékeny élet befejezését jelenti, mely a város egész társadalmában osztatlan részvételeit kelt. Nagy családot borít gyászba. Feleségén kívül, akivel 35 éven át élt boldog családi életet, három gyermeket hagy hátra: fiát, dr. Galambos Emil ügyvédet, aki az orosz fronton teljesít katonai szolgálatot és most vasárnap utazott oda vissza, továbbá két leányát, Lux Alfrédnét és Vilikét.

Dr. Galambos Ignác 1851-ben Várpalotán, Veszprémmegyében született. Középiskolai tanulmányait a székesfehérvári kath. főgimnáziumban végezte, jogot a budapesti tudományegyetemen hallgatott és ugyanott szerezte meg az ügyvédi oklevelet. Makóra kerülve Szentvidor közjegyző mellett helyettesként működött 1886-ig. Ekkor önálló ügyvédi irodát nyitott és tb. vármegyei főügyésszé nevezték ki, gyakran tényleges vármegyei főügyészi szolgálatot teljesített.

sitett. 1902-ben Dózsa Sámuellel szemben a vármegyei főügyészi állásra pályázott s bár Návay Lajossal az élén tekintélyes párt támogatta jelöltségét, Dózsa Sámuellel szemben kisebbségben maradt. Návay Lajos őszinte támogatását a megboldogult sohasem felejtette el, mindenkor odaadó ragaszkodással viseltetett jóakarója iránt.

1908-ban Makó város polgármesteri tiszte elnyerésére nyújtotta be pályázatát és Párkas József kir. tanácsos polgármesterrel szemben 100 szavazattal 75 ellenében el is nyerte a polgármesteri széket. 1914-ben Pozsonyi Eckhardt Vilmos lépett fel vele szemben, azonban a képviselőtestület 114 szóval 70 ellenében újra őt választotta meg polgármesterre. A város gazdálkodó társadalmában nagy népszerűségnek örvendett és népszerűségét, közbecsülését legjobban jellemzi az a körülmény, hogy két egymásután következő ciklusban maradt meg a polgármesteri tisztségen, holott az azelőtti szokás az volt, hogy minden ciklusban az utód bukatta ki az elődöt.

A folyó évben már alig teljesített szolgálatot súlyos betegsége miatt, úgy hogy május hóban a képviselőtestület dr. Petrovics György vármegyei úrvaszerkészt választotta meg helyettes polgármesterre. Folyó hó 16-án a város képviselőtestülete saját kérelemre nyugdíjazta akképpen, hogy 9 szolgálati évét méltányosságból 10 évnél számította be.

Értekezlet a városi szeszfőzdének átadott törköly tárgyában. Petrovics György dr. Makó város szőlőtörköly és szilvacefre tulajdonosait folyó évi november hó 3-án délután 4 órakor a városi széképület emeletén levő nagytanásteremben tartandó értekezletre meghívja. Az értekezlet tárgya a városi központi szeszfőzdének átadott törkölyből és cefréből főzött pálinka egy részének méltányos áron való visszaengedése azoknak, akik az említett anyagokat átadták.

Városi tűzifaárusítás. November hó 2-án pénteken délelőtt körülbelül 35-51 puha tűzifát árusít ki a város a kasznárlak udvarán. A fából csak azok kaphatnak, akiknek tűzifájok egyáltalában nincsen s egy család legfeljebb egy métermázsa fában részesülhet. Egy métermázsa fa ára 8 korona, a mely az átvételkor kifizetendő.

A 65-66. évbéli születésű felmentett népfelkelők. Tudvalevőleg az 1865-ben és 1866-ban született népfelkelőket néhány hónappal ezelőtt szabadságolták a katonaságtól. Az e korosztályba tartozó népfelkelők között sokan vannak felmentve és vitás volt, vajjon e felmentettekre is vonatkozik-e a szabadságolási rendelet, illetve az évfolyambeli felmentett népfelkelők kötelesek-e új-

ból kérelmezni a szolgálattól való mentesítésüket. Az a kérdés is vitás volt, vajjon a katonaságtól elszabadságolt eme korosztálybeli népfelkelők szintén kötelesek-e felmentésért folyamodni. Ez ügyben az aradi iparkamara kérdést intézett a kereskedelmi és a honvédelmi miniszterhez, aki a következőleg döntött: Az 1865-ben és 1866-ban született népfelkelők szabadságoltatásukkal a nem tényleges viszonyba helyeztetvén, ez idő szerinti nem tekintendők katonai szolgálatra bevonható egyéneknek, polgári alkalmazásukban való meghagyásukat tehát felmentés útján nem kell kérelmezniük. Ennek szükségessége csak akkor merül fel, ha ezen évfolyamok esetleg újból behivatnának, de érdekeik akkor is meg volnának óva azzal is, hogy indokolt kérelmeknél felmentésük elintézéséig bevárási engedéllyel láthatók el. Azok érdekei sines vesélyeztetve, akik szabadságolásuk előtti határidőhöz kötött felmentésben részesülnek, mert bármiként szól a reájuk hozott felmentési határozat, a határidő leteltével ezidő szerint bevonulni nem kötelesek.

Káposzta-árusítás. A városnál bármely mennyiségben kapható káposzta. Azok tehát, akik még ezideig nem láthatták el magukat káposzttal, jelentkezzenek, amíg a készlet tart.

Rendőri hírek. A rendőrségnél egy zsákban talált szalonna őriztetik gazdátlanul. Tulajdonosa átveheti. — Tótkomlóson egy drb. 1 éves sötét pej, 2 hátsó lábára kesely mész csikó őriztetik gazdátlanul. Tulajdonosa nov. 5-ig ugyanott átveheti. — A tanyák közt elkóborolt egy drb. fehér-fekete tarka nőstény bárány. Megtaláló a városházához hajtja be és a rendőrségnek jelentse. — Elveszett egy drb. új fekete férfikalap, továbbá egy fekete esikós fehér kendőbe kötve volt 17 kor. 40 fillér. Megtaláló a rendőrséghez hozza be.

Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Fekete János Szabadi Erzsébettel. Elhaltak: Nagy Gy. Mária 2 napos. Dobai Sándor 55 éves. Nagy György Etel 8 éves. Hajdu Etel 3 éves. Nagy János 67 éves. Kiss Ferenc 8 éves korában.

Makói háziasszonyok szíves figyelmébe. Ezúton értesítem a t. közönséget, hogy a tökéletesített új modellű „Aspirátor“ légnyomású mosógép egyedárusítását Csanádnagygyére sikerült megszereznem és hogy módot nyújtsak mindenkinek, hogy ezen esoda mosógépet beszerezze, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ára 30 korona **GULACSI JÁNOS** gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.

Egy boifiszolga és két tanonc rendes fizetéssel felvétetik **Glück Samu** vas-és gépüzletében.

REGÉNY

Egy világváros rejtelmzei

Harmati most Korbayhoz lépett és rátette kezét.

— Ön foglyom!

— Én velem ugyan nem sokat nyernék! válaszolt Korbay egykedvűen.

— Ön Korbay! sugta neki a detektiv, ki nem tagadhatta meg magától azt a rendőri élvezetet, hogy ne lássa, hogyan rezzen most össze a halottrabló.

Korbay egy percig merően bámult rá. Aztán így szólt:

— Engem egy sem bánthatnak — régi dolgaim elévültek.

— De vannak ám újak! válaszolt Harmati.

— Majd a rendőrökhöz fordulva, hozzátette:

— Ezt az embert be kell kísérni a legszorosabb fedezet alatt! Mind-egyiktek a fejével felelős érte!

Bordás izgatottan várta az eredményt. Nagyon esodálcsozott, hogy Korbay visszatért a fővárosba. Hosszav Tekla grófnőről tudta, hogy szerencsétlen szerelmével ehhez az emberhez láncolta magát — később azonban mégis utálattal kellett elfordulnia tőle. A pénz ördöge benne volt, az uralkodott fölötté, az sodorta őt egyik örvényből a másikba.

Ekkor belépett Harmati. Sugárzó arca elárulta, hogy jó hírről jön.

— Meg van-e Korbay? kérde a kapitány élénken.

— Meg! felelt a detektiv büszkén. A „Hét választó fejedelem“ben akadunk rá. Eppen utolsó pénzét tette kockára!

— Itt van már az épületben?

— Igen is!

— Azonnal vezesse őt ide! A történeteket most még titokban kell tartani, kimélni kell Hosszav grófnét — hátha az utolsó percben mégis rászánja magát, hogy kifizet mindent! Azokra a lespuskás újságírókra különösen ügyelni kell, hogy valamit ki ne szimatoljanak.

Néhány perc múlva előtte állott Korbay. Bordás kapitány egy szempillantásig rajta nyugtatta tekintetét.

Milyen volt ez az ember! Egy elzüllött, javíthatatlan egyén, az elvetemültség letörülhetetlen bélyegével kiélt arcán!

— Ön Korbay Arthur? kérde a kapitány.

— Az vagyok! felelt a halottrabló minden tétozázás nélkül. De mit akarnak velem?

— Ön rabszökevény!

— Annak már vége! Az már elévült!

— Csalódik! Az elévülés csak oly büntetésekre szól, melyre nézve nyomozat nem folyt — de ön el is volt ítélve! De ettől eltekintve, ön régi bűneit ujakkal tetőzte. Feljelentés tétetett ön ellen, hogy egy hetven ezer forintot váltót hamisít-

tett neje nevére, hogy továbbá neje nevében, de tudta nélkül nyolcvan ezer forint értékű gazdasági gépeket vásárolt.

(Folyt. köv.)

NŐI DIVATTEREM ÁTTELVEZÉS

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy az Ehrenfeld és Spitz-féle házban volt női divattermemet a

Makói Takarékpénztár Részv.-társaság főtéri házába, a volt Singer varrógép üzlethelyiségébe helyeztem át.

Üzletemet kibővítettem s ezúttal raktáron tartok kész női kabátokat, bluzokat és ruhákat.

Mérték utáni megrendeléseket ezután is kiváló gondnal a leggyorsabban készítik.

Szíves pártfogást kér

Bauer Zsuzsa.

Eladó föld. A kiszombori határban a marosi hídtól 1 km. távolságra fekvő özv. Rónai Emilné-féle **208 kat. hold föld,**

mely egy a hagymatermelők, mint a herebérlek előtt legjobb hirtűvű

kisebb és nagyobb parcellákban kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Értekezni lehet künn a helyszínen

Nacsa András

Hold-utcai lakossal,
Makón pedig

Szibirik Sándor

református segéd-lelkésszel, Kálvin-utca 18. szám alatt.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfiné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mitterseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, Bra-gedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmassázs.

Arckímélőasztalt a legideálisabb és legtekintélyesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professzor módszere után. A legkímélőbb arckímélő krémek, puderek stb. kaphatók. Arckímélés és zománcozás. Jutányos bérletben. Díszlet-kezelés háztárgy-vegyek.

Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfiné
okl. kozmetikus.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

KÉT ELŐADÁS!

Csütörtökön, november 1-én

KÉT ELŐADÁS!

| | | |
|-----------|--|-----------|
| Nov. 1-én | <h2>A CSIKÓS.</h2> <p>Színmű 4 felvonásban.</p> <p>Főszerepben: Várkonyi Mihály és Lenkefi Ica.</p> <h3>Aranyszárnyu pillangó.</h3> <p>Vígjáték 2 felvonásban.</p> | Nov. 1-én |
| | | |

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel

Számozott jegyek előre válthatók már szerdán a pénztári órákban és az előadás napján délelőtt 10 - 12-ig, délután 3-tól.

Névjegy-

kartonok és hártypapirokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).